

邮发代号：81-183, 1-3011

第3800期

2022年10月14日 星期五（今日40版）

投稿邮箱：news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

中国航空报

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号：CN11-0075

感悟非凡成就 迎接党的二十大 | 2版

为您导读 家国为怀 成就产业与人 中航工业产融科技股份有限公司 网址：https://www.avicindustry-finance.com

中国奋进新时代 主题成就展

本报讯（通讯员 杨雷）在举国欢庆新中国成立73周年之际，10月1日，中国航发党组书记、董事长曹建国，党组书记、总经理李方勇，党组成员、副总经理李宏新，党组成员、总会计师唐斌，党组成员、副总经理向巧，纪检监察组组长、党组成员邵林参观展览。

中国航发党组书记、董事长曹建国，党组书记、总经理李方勇，党组成员、副总经理李宏新，党组成员、总会计师唐斌，党组成员、副总经理向巧，纪检监察组组长、党组成员邵林参观展览。

中国航发党组书记、董事长曹建国，党组书记、总经理李方勇，党组成员、副总经理李宏新，党组成员、总会计师唐斌，党组成员、副总经理向巧，纪检监察组组长、党组成员邵林参观展览。

中国航发党组书记、董事长曹建国，党组书记、总经理李方勇，党组成员、副总经理李宏新，党组成员、总会计师唐斌，党组成员、副总经理向巧，纪检监察组组长、党组成员邵林参观展览。

中国航发党组书记、董事长曹建国，党组书记、总经理李方勇，党组成员、副总经理李宏新，党组成员、总会计师唐斌，党组成员、副总经理向巧，纪检监察组组长、党组成员邵林参观展览。

航空工业召开三季度质量安全形势分析交流会暨质量安全专项整治领导小组扩大会议

本报讯 10月9-10日，航空工业召开2022年三季度质量安全形势分析交流会暨质量安全专项整治领导小组扩大会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于装备建设质量工作的重要指示批示精神，分析质量安全形势，交流分享，相互促进，进一步动员全集团咬定目标不放松，要求不减，标准不降，持续提升航空装备质量安全水平，不断增强用户满意度和用装效能，以更加务实的作风、更加扎实的举措、更加昂扬的斗志迎接党的二十大胜利召开。

国家国防科工局、中央军委装备发展部、陆军装备部、海军装备部和空军装备部机关的领导和嘉宾出席会议。航空工业党组书记、总经理郝照平出席会议并作了题为《一鼓作气 乘势而上 誓夺新胜利》的讲话；党组副书记李清堂传达了习近平总书记关于装备建设质量工作的重要指示批示精神，以及习近平总书记会见C919大型客机项目团队代表并参观项目成果展览时的重要讲话精神；党组成员、总会计师张民生，纪检监察组组长、党组成员任玉琨，党组成员、副总经理洪蛟、何胜强，航空工业总助高级高管参加会议。会议由航空工业党组成员、副总经理张继超主持。会上，来自航空工业总部3个部门、21家

单位、5个系统专项攻关组、6个片区技术专家组的代表和5位型号总设计师作交流发言，系统总结了质量安全专项整治工作进展和成效，交流了好的做法，指出了深层次的问题和原因，安排了后续专项整治工作。会议还通报了质量安全专项整治工作阶段评价情况。

郝照平指出，航空工业开展质量安全专项整治以来，各单位统筹科研生产交付及外场保障任务，克服了新冠肺炎疫情疫情影响，扎实推进专项整治各项工作，取得明显成效。全员质量意识在提高，作风在转变，问题在解决，机制在完善。各级领导狠抓质量、抓好质量的政治意识更加坚定，装备全链条保证产品质量的责任意识更加坚定，加快处理质量问题的紧迫感更加坚定。

郝照平要求，专项整治工作要从问题中思考差距，从差距中吸取教训。各单位要以此次质量安全专项整治为契机，进一步强化高质量高效益可持续低成本发展理念，解放思想，强化责任，自我革命，全面提升航空装备质量管理水平。

郝照平强调，提升装备质量是一项长期的、艰巨的系统工程，各单位要从专项整治中总结经验，转变观念，摸清规律，创新方法，最终要回归基础、体系和文化上，不断推进新时代质量管理体系和装备现代化管理体系建设，走出一条有

新时代航空特色的高质量发展之路。各单位务必要继续保持战略定力，坚定打好持久战信心，克服厌战情绪，更要对表对标扎实开展专项整治各项工作，一鼓作气，乘势而上，不断夺取新胜利。

郝照平号召，每一位航空人都要认真践行“生命至上、用户第一、质量制胜、精益求精”的质量方针，牢固树立“质量是航空人生命”的质量理念，认清形势和差距，持续发扬钉钉子精神，脚踏实地、真抓实干、久久为功，为航空工业基业长青夯实基础、添砖加瓦。

本次会议以视频形式召开。航空工业总部有关部门处长级以上领导，所属各单位主要领导、纪委书记、主管领导、型号总设计师、副总设计师、型号总质量师、副总质量师，纪检监察部门及有关部门负责人参会。（航文）



中国航发召开科研生产调度例会

本报讯 10月9日，中国航发召开科研生产调度例会，全面总结前三季度科研生产和质量工作情况，部署安排后续工作。中国航发总经理、党组副书记李方勇出席会议并讲话，副总经理、党组成员李宏新主持会议。

会议指出，前三季度，中国航发科研生产全线团结协作、奋勇拼搏，克服疫情等不利影响，总体完成阶段性目标，各项任务均衡推进，科研生产管控平台有效运行，任务风险基本可控。

会议强调，第四季度，中国航发上下要保持良好势头，进一步加强风险管控，周密组织、深度挖潜，以冲刺姿态和必胜信心，坚决完成全年科研生产任务，统筹做好明年工作计划。

就做好后续工作，李方勇强调要全力以赴，完成年度任务。距离全年任务有差距的单位和项目，要瞄准目标，全力以赴、迎难而上，扎实推进各项工作，确保年度科研生产任务全面完成。要突出重点，确保关键项目。在全面完成年度任务过程中，要对照工作计划，统筹资源、紧前安排、有的放矢，

确保重点任务高质量完成。要高度重视，加快问题清零。要找准方向、快速反应、重点突破，要建立问题归零分层分级责任机制，流程清晰、工作具体，进一步缩短归零周期。要着眼长远，做好统筹规划。全面考虑、系统策划长远任务，一方面加强资源保障，确保主业稳定发展；另一方面加快AEOS建设应用，推动集团能力提升。要担当责任，营造良好氛围。要严守安全、环保、保密红线，全力营造安全稳定环境，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

中国航发部分高管、有关部门领导在主会场参会，各单位主要领导、科研生产主管领导和有关部门负责人等在视频分会场参加会议。（常宇宏）



航空工业完成对43家单位的安全生产专项整治三年行动和安全生产大检查巡查工作

本报讯 10月12日，航空工业质量安全部以视频方式召开中航国际、深南电路2家单位安全生产专项整治三年行动和安全生产大检查巡查情况通报会。会上，巡查组通报了中航国际、深南电路2家单位的巡查情况，质量安全部对巡查工作进行点评，并部署下一阶段工作。

为贯彻落实国务院安委会、航空工业党组关于安全生产专项整治三年

行动和安全生产大检查巡查的有关要求，按照航空工业党组和安委会部署，集团公司主要领导率先垂范，党组成员深入一线，9位集团领导分批次、分地区带队对17家单位开展安全生产专项整治三年行动和安全生产大检查巡查，落实“党政同责、一岗双责”，督促各单位落实安全生产主体责任。航空工业质量安全部对全部32家直属直管单位和11家重点成员单位开展安全生产

巡查。截至10月12日，完成全部20批次43家单位巡查工作，为集团公司全年安全生产工作形势稳定奠定了坚实基础。

航空工业综合管理部、计划财务部、人力资源部等9个业务主管部门通力合作，分别带队对机关服务中心、艾维克酒店、培训中心等11家业务主管单位开展巡查，落实“三管三必须”，形成“齐抓共管”的局面。此次巡查

工作中，巡查组共发现问题隐患659项，正在组织相关单位按照“五落实”要求整改闭环。下一步，集团公司将全面梳理安全生产专项整治三年行动20个专题专项成效，固化形成规章制度和标准规范，编制三年行动成果集，在行业内进行全面推广，进一步提升航空工业安全生产管理水平，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的环境。（航宣）

国产首台重型燃气轮机AGT-110机组通过72小时试运行

本报讯 10月9日18时，由中国航发燃机自主研制的国产首台110兆瓦功率等级AGT-110重型燃气轮机，在中海油深电现场通过72小时满负荷连续运行，迈出走向商业运行的重要一步。

中国航发坚决贯彻落实习近平总书记关于“加快实现航空发动机及燃气轮机自主研发和制造生产”重要指示，自主研发了国产首台110兆瓦功率等级AGT-110重型燃气轮机。AGT-110重型燃气轮机的研制成功将填补我国该功率等级产品的空白，对保障国家能源安全有着重要战略意义。

2018年，中国航发燃机启动AGT-110重型燃气轮机项目研制。2019年，国产AGT-110重型燃气轮机发电项目被列为国家能源局首批燃



气轮机创新发展示范项目。2020年12月，首台AGT-110重型燃气轮机在沈阳总装下线。2021年11月，完成空载试车并飞往广东深圳中海油深圳电力现场。2022年5月，AGT-110重型燃气轮机实现首次并网发电。历时4年，中国航发燃机完成了机组研制、外场调试、首次并网等关键环节。

72小时试运行是民用燃气轮机迈向商业运行的通行证，本次满负荷连续试运行的顺利完成，标志着AGT-110机组突破了商业运行前的一项重要考核内容，研制工作取得了阶段性成果，可以正式投入市场销售。后续，中国航发燃机将在国家能源局支持下，与用户单位中海油深圳电力密切合作，推进AGT-110燃气轮机长试运行，进一步验证整机可靠性。（刘东明）

本期看点 航空工业西安航空制动科技有限公司 电话：(029) 38249001 传真：(029) 38249745 网址：www.XBCS14.com

详见非凡十年特刊1-36版

责任编辑：梁晓英 联系电话：010-58354190 美术编辑：赵亮

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

加快构建现代化数智航空能力新体系

航空工业能力体系建设，是中国特色先进国防科技工业体系的重要组成部分，是实现新时代航空强国战略目标的重要物质基础。在党中央的领导下，航空工业能力建设坚持航空报国初心，贯彻航空强国使命，在现代化征程中砥砺前行，为航空工业的发展奠定了坚实的基础。党的十八大以来，为应对西方推进科技“脱钩”和“去中国化”等新挑战，把握新一轮科技

革命和产业变革等新机遇，航空工业勇担新时代战略使命，坚持“能力先行”，开启了加快构建以数字化、智能化为特征的现代化数智航空能力体系的新征程。

铸剑长空——十八大以来航空工业能力体系的跨越发展

航空工业能力体系建设在抗美援朝的烽火硝烟中起步，奠基之初即明

确以强军为首责，以自立自强为奋斗方向。在起步晚、底子薄、基础弱的情况下，航空工业能力体系建设在筚路蓝缕中栉风沐雨、砥砺前行，全面贯彻国家战略规划，较好地完成了国家各个五年计划和“三线建设”“军民结合”“优化结构”等国防科技工业重大布局调整的各项建设任务，有力推动了航空装备产品设计上水平、试验上台阶、制造上规模、总装上能力，

使航空工业的科研生产体系不断完善，航空制造核心能力与世界航空强国的差距明显缩小。（下转3版）

制造院杯 中国航空好新闻评选 中国航空制造技术研究院 网址：www.avimtc.avic.com